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майбутніх фахівців у галузі мистецької освіти. У їхніх дослідженнях 

простежується прагнення визначити найбільш ефективні методологічні 

орієнтири для організації навчального процесу  [5]. 

Одним із ключових напрямів вдосконалення підготовки майбутніх 

учителів музичного мистецтва в Україні має стати імплементація 

міжнародних освітніх стандартів, зокрема положень Європейської рамки 

кваліфікацій (EQF) і принципів проєкту «Гармонізація освітніх структур у 

Європі» [9]. Це дасть змогу узгодити результати навчання з європейськими 

рівнями компетентності, забезпечити прозорість і мобільність освітніх 

програм, створити умови для академічного та професійного визнання 

випускників. 

Використання міжнародного досвіду підготовки вчителів музичного 

мистецтва є ключовою умовою підвищення якості української мистецької 

освіти та забезпечення її відповідності сучасним світовим тенденціям. У 

міжнародному досвіді напрацьовано широкий спектр ефективних освітніх 

моделей, спрямованих на розвиток педагогічної креативності, міжкультурної 

комунікації та використання інноваційних технологій у музично-педагогічній 

освіті. Адаптація цих підходів до українського контексту відкриває широкі 

перспективи для оновлення змісту, методів і організаційних форм підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва. 

Модернізація підготовки вчителів музичного мистецтва є необхідною 

умовою підвищення якості мистецької освіти в Україні в умовах глобалізації, 

євроінтеграційних процесів і становлення компетентнісної парадигми. 

Перехід від знаннєвої до компетентнісної моделі освіти зміщує акценти з 

передачі теоретичних знань на формування здатності майбутнього вчителя 

музичного мистецтва діяти творчо, рефлексивно й ефективно у реальних 

педагогічних ситуаціях. 

Модернізація української системи підготовки вчителів музичного 

мистецтва має бути спрямована на оновлення змісту й структури освітніх 

програм відповідно до європейських стандартів і компетентнісної парадигми; 

посилення практико-орієнтованого та проєктного навчання; розвиток 

цифрової, міжкультурної та креативної компетентностей; інтеграцію 

міжнародного досвіду через академічну мобільність і спільні освітні 

програми. 
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завдань, використання тренінгових та релаксаційних методик, формування навичок 

саморефлексії. 

Ключові слова: психологічна готовність, мистецька освіта, публічний виступ, 

емоційна стійкість, саморегуляція. 

Abstract. The article reveals the essence of psychological readiness of art education 

students for public performances. It analyzes psychological factors influencing the development 

of stage confidence, overcoming anxiety, and forming self-regulation and emotional stability. 

The structural components of psychological readiness are defined: motivational, emotional-

volitional, cognitive, and activity-based. The pedagogical conditions for developing 

psychological readiness are substantiated: creating a positive educational and creative 

environment, gradual complication of performance tasks, using training and relaxation 

techniques, and forming self-reflection skills. 

Keywords: psychological readiness, art education, public performance, emotional 

stability, self-regulation. 

 

Публічні виступи є невід’ємною складовою професійної діяльності 

фахівців у галузі мистецтва. Для майбутніх музикантів, акторів, педагогів-

мистецтвознавців уміння виступати перед аудиторією має не лише 

технічний, а й глибокий психологічний вимір. Від рівня сформованості 

психологічної готовності залежить не лише якість виконавства, а й 

професійне самоствердження особистості. Проблема сценічного хвилювання, 

невпевненості, емоційної нестабільності є однією з найактуальніших у 

сучасній мистецькій педагогіці. 

Психологічна готовність трактується в науковій літературі як стан 

внутрішньої мобілізації особистості, спрямованої на успішне виконання 

діяльності в певних умовах [3]. У контексті мистецької освіти вона поєднує 

емоційно-вольові, інтелектуальні та мотиваційні процеси, які забезпечують 

гармонійне самовираження виконавця на сцені. З цією метою науковці 

досліджують ефективні методологічні орієнтири для організації навчального 

процесу майбутніх фахівців у галузі мистецької освіти та визначають 

ефективні умови для розвитку творчого потенціалу студентів [4]. 

До основних складових психологічної готовності здобувачів мистецької 

освіти належать: мотиваційний компонент – усвідомлення значення 

публічного виступу, прагнення до творчої самореалізації; емоційно-вольовий 

компонент – здатність контролювати емоційні стани, долати хвилювання, 

підтримувати концентрацію;когнітивний компонент – знання про 

психологічні механізми сценічної поведінки, прийоми саморегуляції; 

діяльнісний компонент – практичні навички управління поведінкою під час 

виступу [6]. 

Психологічні фактори впливу на сценічну готовність виявляються в 

процесі занять зі здобувачами у вокальному класі. Основними складовими 

психологічної готовності є: індивідуально-психологічні особливості (тип 

темпераменту, рівень самооцінки, емоційна чутливість); досвід публічних 

виступів – чим частіше здобувач виступає, тим нижчий рівень тривожності; 



НАУКОВИЙ АЛЬМАНАХ МИСТЕЦТВА ТА ОСВІТИ 

Вінниця: ВДПУ ім. М. Коцюбинського, 2025. Вип. 2 
Міжнародна науково-практична онлайн-

конференція «Мистецька освіта: виклики та 

перспективи» 

 

171   

соціально-психологічний клімат у навчальному колективі; педагогічна 

підтримка викладача, який формує позитивну мотивацію та впевненість у 

власних силах. 

Суттєву роль відіграють також психофізіологічні механізми: правильне 

дихання, концентрація уваги, зняття м’язової напруги. Вони допомагають 

регулювати внутрішній стан виконавця та забезпечують гармонію між 

емоціями й виразністю. 

Ефективність підготовки до публічних виступів зумовлюється 

реалізацією певних педагогічних умов: 

-  створення безпечного творчого середовища: атмосфера довіри, 

підтримки, відкритого обговорення переживань;  

- поступове ускладнення виконавських завдань: початок з невеликих 

аудиторій, перехід до конкурсів і концертів;  

- використання тренінгів сценічної впевненості; психологічні вправи, 

дихальні практики, методика «позитивного налаштування»;  

- рефлексивна діяльність, як включає аналіз власних виступів, 

усвідомлення сильних і слабких сторін;  

- міжпредметна інтеграція; поєднання психології, педагогіки та 

мистецьких дисциплін в освітньому  процесі. 

Особливо важливими є практичні аспекти розвитку психологічної 

готовності. У практиці підготовки здобувачів мистецької освіти ефективними 

є такі форми роботи: рольові ігри та імпровізації (імітація концертної 

ситуації); аутотренінг і релаксаційні вправи (методика І. Шульца, дихальні 

техніки); психологічні тренінги самопрезентації; перегляд і аналіз 

відеозаписів власних виступів; індивідуальні консультації з викладачем або 

психологом. 

Виключно цінним є психологічне налаштування під час особливих 

виступів. Мова йде про благодійні концерти, зокрема в реабілітаційних 

центрах, військових шпиталях [2]. Тут важливо витримати емоційну 

рівновагу та внутрішню готовність. Разом з тим, передати настрій твору, 

показати всі свої вміння і артистизм.  

З метою формування артистичного комунікативного вміння володіння 

власним емоційним станом під час сценічного виступу майбутнім учителям 

музики на заняттях із спецкурсу можна запропонувати поради Д.Корнеги, 

спрямовані на розвиток впевненості у собі. Автор наголошує на важливості 

досконалої підготовки, мисленнєвому налаштовуванні на успіх, заглибленні 

в тематику виступу. Останню пораду у галузі музично-педагогічній 

діяльності ми розуміємо як занурення в зміст музичного твору, 

ідентифікацію себе з його образом і передачу його слухачам. При цьому 

психолог підкреслює, що слід не звертати увагу на негативні подразники, 

роздуми про можливі помилки під час виступу тощо [1, 146].   
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Результатом цілеспрямованої педагогічної роботи є формування у 

здобувачів сценічної впевненості, емоційної рівноваги та внутрішньої 

готовності до творчої реалізації. 

Отже, психологічна готовність здобувачів мистецької освіти до 

публічних виступів є багатокомпонентним утворенням, що охоплює 

мотиваційні, емоційні, когнітивні та поведінкові аспекти. Її розвиток вимагає 

системного підходу, який поєднує психолого-педагогічну підтримку, 

поступове ускладнення завдань і практичне тренування сценічних навичок. 

Сформована психологічна готовність сприяє професійному становленню, 

розкриттю творчого потенціалу та збереженню емоційного благополуччя 

здобувача. 
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